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ОСВІТНЯ ПРОГРАМА

Черкаської гімназії №9 ім. О.М. Луценка

на 2020-2021 навчальний рік

Призначення гімназії полягає в наданні якісної повної загальної освіти дітям шкільного віку мікрорайону гімназії, забезпеченні їх всебічного розвитку, виховання і самореалізації особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності.

Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності.

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими людьми.

Основним засобом реалізації призначення загальноосвітнього закладу є засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм. У той же час заклад має у своєму розпорядженні додаткові засоби реалізації свого призначення, а саме:
 уведення в навчальний план предметів і курсів, що сприяють загальнокультурному розвитку особистості та формують гуманістичний світогляд;

 надання учням можливості спробувати себе в різних видах діяльності (інтелектуальної, трудової, художньо-естетичної тощо);

 поглиблене вивчення окремих предметів;

 надання учням можливості вибору профілю навчання, темпу засвоєння навчального матеріалу;

 оригінальна організація навчальної діяльності, інтеграція навчальної та пізнавальної діяльності;

 надання широкого спектра додаткових освітніх програм і додаткових освітніх послуг.

Освітня програма, що реалізується в закладі, спрямована на: формування в учнів сучасної наукової картини світу; виховання працьовитості, любові до природи; розвиток в учнів національної самосвідомості; формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та перетворення суспільства; інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; рішення задач, формування загальної культури особистості, адаптації особистості до життя в суспільстві; виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до культурних традицій та особливостей інших народів в умовах багатонаціональної держави; створення основи для усвідомленого відповідального вибору та наступного освоєння професійних освітніх програм; формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення тощо.

Реалізація освітньої програми гімназії здійснюється через три рівні освіти:

початкова освіта тривалістю чотири роки;

базова середня освіта тривалістю п’ять років;

профільна середня освіта тривалістю два роки.
Заклад загальної середньої освіти комунальної форми власності Черкаська гімназія №9 ім. О.М. Луценка Черкаської міської ради Черкаської області здійснює планування своєї діяльності на підставі законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту» (зі змінами), «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого постановою Кабінету Мінстрів України від 21.02.2018 року року №87 (для 1х класів), Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого постановою Кабінету Мінстрів України від 23.11.2011 року №13-92, Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого постановою Кабінету Мінстрів України від 27.08.2010 року №778, з урахуванням вимог Концепції профільного навчання у старшій школі затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 11.09.2009 року №854 «Про затвердження нової редакції Концепції профільного навчання у старшій школі», «Державних стандартних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу», Дсан ПіН 5.5.2.008 – 01, затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря України від 14.08.2001 року №63; наказів Міністерства освіти і науки України №405 від 20.04.2018 року «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня», №406 від 20.04.2018 року «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня», №407 від 20.04.2018 року «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня», №408 від 20.04.2018 року «Про затвердження типової освітньої програми закладів освіти ІІІ ступеня», від 12.01.2016 року «Про затвердження Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», листа  Мінстерства освіти і науки України №1/9 – 254 від 20.04.2018 року, Статуту гімназії, забезпечує одержання учнями загальної середньої освіти на рівні Державних стандартів.
Опис "моделі" випускника Гімназії успішного українця
 Модель випускника Нової Української Школи – це необхідна основа для сміливих і успішних кроків у своє майбутнє. Всі інші здобутки у сфері компетентності може принести людині лише наполеглива цілеспрямована праця, бажання вчитися і ділитися досвідом з іншими. 
Випускник гімназії має міцні знання і вміло користується ними. Знання та вміння отримані учнем тісно взаємопов’язані з його ціннісними орієнтирами. Набуті життєві компетентності випускник вміло використовує для успішної самореалізації у житті, навчанні та праці. Він вміє критично мислити, логічно обґрунтовувати позицію, виявляти ініціативу, творити, вирішувати проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення. 
Наш випускник – це передусім людина творча, з великим потенціалом саморозвитку та самореалізації, широким спектром особистості: 
(  випускник школи добре проінформована особистість; 
(  прагне до самоосвіти та вдосконалення;
 ( готовий брати активну участь у суспільно-культурному житті громади, держави; 
(  є свідомим громадянином, готовим відповідати за свої вчинки; 
(  свідомо ставиться до свого здоров’я та довкілля; 
( мислить креативно, використовуючи увесь свій творчий потенціал. 
Випускник компетентний у ставленні до життя — реалізує себе через самопізнання, саморозуміння та інтелектуальну культуру. 
Випускник початкових класів має знання, уміння та навички, передбачені стандартом початкової освіти. Він упевнений у собі, старанний, працелюбний, самостійний, дисциплінований, вмотивований на досягнення успіху, вміє слухати і чути, критично мислити і має почуття самоконтролю, навички навчальної діяльності, культуру поведінки і мови, основи особистої гігієни і здорового способу життя. 
Випускник базової основної школи володіє певними якостями і вміннями на рівні вимог державних освітніх стандартів успішно засвоює загальноосвітні програми з усіх предметів шкільного навчального плану; має систему розумових навичок (порівняння, узагальнення, аналіз, синтез, класифікацію, визначення головного); володіє основами комп’ютерної грамотності; знає свої громадянські права і вміє їх реалізувати;оцінює свою діяльність з погляду моральності та етичних цінностей; дотримується правил культури поведінки і спілкування; веде здоровий спосіб життя; готовий до форм і методів навчання, використовуваних у старших класах. 
Випускник старших класів має міцні знання на рівні вимог державних освітніх стандартів, що забезпечує вступ до закладу вищої професійної освіти та подальше успішне навчання; володіє іноземною мовою на базовому рівні; має високий рівень комп'ютерної грамотності (програмування, навички технічного обслуговування); володіє культурою інтелектуальної діяльності; знає і поважає культуру України та інших народів; поважає свою й чужу гідність, права, свободи інших людей;дотримується правил культури поведінки і спілкування; має почуття соціальної відповідальності; веде здоровий спосіб життя; володіє способами отримання інформації; прагне духовного і соціального добробуту. 
Наш випускник - свідомий громадянин і патріот своєї країни, готовий до сміливих і успішних кроків у майбутнє.
Цілі та задачі освітнього процесу гімнізії

Цілі та задачі освітнього процесу на кожному рівні реалізації освітніх програм повинні бути обумовлені "моделлю" випускника, призначенням і місцем гімназії в освітньому просторі міста, району, мікрорайону. Вони повинні бути сформульовані конкретно, бути вимірними, досяжними, визначеними за часом, несуперечливими по відношенню одна до одної. Інакше кажучи, відповідати загальним вимогам, що пропонуються до визначення цілей і задач.
 Перед гімназією поставлені такі цілі освітнього процесу: 
1. Забезпечити засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту початкової, основної, середньої (повної) загальної освіти на рівні вимог державного освітнього стандарту; 
2. Гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 
3. Створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві, для усвідомленого вибору та наступного засвоєння професійних освітніх програм;
 4. Формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 
5. Забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, психічне та соціальне здоров'я учнів; 
6. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників шляхом своєчасного та якісного проходження курсів перепідготовки; 
7. Проведення атестації та сертифікації педагогів; 
8.Цілеспрямоване вдосконалення навчально-матеріальної бази гімназії
Освітня програма та її реалізація

Згідно зі Статутом  Черкаська гімназія №9 ім. О.М. Луценка Черкаської міської ради Черкаської області має тип І-ІІІ ступенів і таку структуру закладу загальної середньої освіти: 

· школа І ступеню (1-4 класи);

· гімназія ІІ ступеню (5-9 класи);

· гімназія ІІІ ступеню(10-11 класи).


Освітня програма гімназії розрахована на 5-ти денний робочий тиждень. Навчальні заняття у гімназії починаються о 8 годині. Тривалість уроків (мінімодулів) у 1-х класах – 35 хвилин, у 2 - 4-х класах 40 хвилин, 5 -11 класи 3 по 30 хвилин. Гімназія працює в дві зміни. Для учнів 1-3 класів організовано групи подовженого дня. Загальний обсяг навчального навантаження на учня відповідає санітарно-гігієнічним нормам, установленим Міністерством охорони здоров’я України. Години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження на учнів. 

Президент підписав Указ «Про оголошення 2020/2021 навчального року Роком математичної освіти в Україні». Розпорядження Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 р. № 960-р «Про схвалення Концепції розвитку природничо-математичної освіти (STEM- освіти)».
План року математичної освіти передбачає заходи, покликані забезпечити рівний доступ учнів до вивчення математики і застосування сучасних технологій навчання математики, удосконалити ресурсне забезпечення освітнього процесу, підвищити мотивацію школярів до вивчення математики та її застосування в житті, а також популяризувати математичну освіту.

Згідно з планом, протягом навчального року 2020/2021 також передбачено: збільшити кількості навчальних годин на вивчення математики в державному стандарті базової середньої освіти; впровадити курси “Логіка”, “Математична логіка” у варіативну складову навчальних планів 1-11 класів; провести тренінги для вчителів початкових класів із застосуванням легоматематики в освітньому процесі; оснастити заклад обладнанням для навчальних кабінетів і STEM-лабораторій; створити каталог освітніх ресурсів з вивчення математики; розширити мережу математичних гуртків у закладі; організувати математичні хаб-простори на базі ВНЗ-партнерів гімназії.


Мова навчання – українська. 

У 2020/2021 навчальному році у закладі загальної середньої освіти  Черкаська гімназія №9 ім. О.М. Луценка Черкаської міської ради Черкаської області функціонуватиме 56  класи, у яких навчатиметься 1730 учнів.

Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту», 2020/2021 навчальний рік розпочинається у День знань – 01 вересня 2020 року і закінчується не пізніше 01 липня 2021 року.


З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов за погодженням з департаментом освіти та гуманітарної політики можуть змінюватись структура навчального року та графік учнівських канікул.
Освітня програма початкової освіти 
I ступеня

Черкаської гімназії №9 Черкаської міської ради Черкаської області
Освітня програма початкової освіти окреслює підходи до організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової освіти.

Початкова освіта здобувається з шести років (відповідно до Закону України «Про освіту»).

Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на тиждень, забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором, їх інтеграцію та логічну послідовність вивчення які будуть подані в рамках навчальних планів:

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості.

Початкова освіта має такі цикли, як 1—2 і 3—4 класи, що враховують вікові особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість забезпечити подолання розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття освіти. Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з урахуванням компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено ключові компетентності:

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях;

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування;

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини;

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження;

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади;

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства;

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях;

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя;

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості;

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних рішень.

Основою формування ключових компетентностей є досвід здобувачів освіти, їх потреби, які мотивують до навчання, знання та вміння, які формуються в різному освітньому середовищі (школі, родині), різноманітних соціальних ситуаціях і зумовлюють формування ставлення до них.Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння, як читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами.

Компетентності здобувачів освіти визначено за такими освітніми галузями, які забезпечують формування всіх ключових компетентностей.
 Відповідно до Закону України «Про освіту» (п.1 ст.32) програма містить:
· загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати навчання здобувачів освіти, подані в рамках освітніх галузей;

· перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладених за змістовими лініями, перелік освітніх компонентів та їх логічну послідовність;

· орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчення;

· рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти;

· вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою.

Освітню програму для учнів 1 – 4-х класів  Черкаської гімназії №9 укладено за проектами «Інтелект України», «На крилах успіху», Нової української школи під керівництвом Р.Б.Шияна та  4 класів з українською мовою навчання. (Додатки 1-10)

У навчальному плані використано надану Державним стандартом початкової освіти можливість здійснення повної або часткової інтеграції різних освітніх галузей.


Освітню програму НУШ 2 укладено за такими освітніми галузями:

Мовно-літературна, у тому числі:

(українська мова та література) (МАО 1)

Іншомовна освіта (ІНО)

Математична (МАО)

Природнича (ПРО)

Технологічна (ТЕО)

Інформатична (ІФО)

Соціальна і здоров‘язбережувальна (СЗО)

Громадянська та історична (ГІО)

Мистецька (МИО)

Фізкультурна (ФІО)

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної галузі. Очікувані результати навчання здобувачів освіти подано за змістовими лініями і співвіднесено за допомогою індексів з обов’язковими результатами навчання першого циклу, визначеними Державним стандартом початкової освіти.

Змістові лінії кожної освітньої галузі в межах I циклу реалізовуються паралельно та розкриваються через «Пропонований зміст», який окреслює можливий навчальний матеріал, на підставі якого будуть формуватися очікувані результати навчання та відповідні обов’язкові результати навчання.

Оскільки Освітня програма ґрунтується  на компетентнісному підході, теми/ тези рубрики «Пропонований зміст» не передбачають запам’ятовування учнями визначень термінів і понять, а активне конструювання знань та формування умінь, уявлень через досвід практичної діяльності. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо використовувати інтерактивні форми і методи навчання – дослідницькі, інформаційні, мистецькі проекти, сюжетно-рольові ігри, інсценізації, моделювання, ситуаційні вправи, екскурсії тощо.

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти. Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться шість років до 1 грудня поточного року. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних планах гімназії для початкової школи І ступеня (далі –навчальний план). (Додатки 1-10)
Освітня програма початкової школи науково-педагогічного проекту «Інтелект України» (далі — Проєкт) розроблена з метою виконання Закону України «Про освіту», Державного стандарту початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 р. № 87, розпоряджень Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 р. № 988-р 

«Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року», від 13.12. 2017 р. № 903-р «Про затвердження плану заходів на 2017‒2029 роки із-за провадження Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа», наказів Міністерства освіти і науки України від 02.11.2016 р. № 1319 «Про проведення всеукраїнського експерименту за темою «Реалізація компетентнісного підходу в науково-педагогічному проекті «Інтелект України» на базі загальноосвітніх навчальних закладів» (зі змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 16.01.2017 р. № 67), від 13.07.2017 р. № 1021 «Про організаційні питання запровадження Концепції Нової української школи у загальноосвітніх навчальних закладах І ступеня», відповідно до висновку Державної служби якості освіти України про відповідність освітньої програми початкової школи науково-педагогічного проєкту «Інтелект України» вимогам Державного стандарту початкової освіти, лист № 01/01-23/929 від 06.08.2020 р. «Щодо результатів експертизи освітньої програми». 

Відповідно до Закону України «Про освіту» (стаття 33) Програма визначає:

-вимоги до дітей, які можуть розпочати навчання за цією Програмою; 

      У навчальному плані (Додаток 1)  використано надану Державним стандартом початкової освіти можливість здійснення повної або часткової інтеграції різних освітніх галузей. 

Мета і завдання мовно-літературної освітньої галузі (українська мова і література) реалізуються через навчальні предмети «Українська мова» (1–4 класи — 6 год. /тиждень, ) і «Я пізнаю світ» (1-4класи — 1год/тиждень). 

Іншомовна освіта як органічна складова мовно-літературної освітньої галузі представлена навчальним предметом «Іноземна мова» (1–2 класи — 2 год. / тиждень, 3 класи – 3 год. /тиждень.)  

Мета і завдання математичної освітньої галузі реалізуються через навчальні предмети «Математика» (1–4 класи — 3 год/тиждень, ) і «Я пізнаю світ» (1 клас — 1 год. /тиждень.; 2-4 класи — 1,5 год./тиждень). 

Мета і завдання природничої освітньої галузі реалізуються через навчальний предмет «Я пізнаю світ» (1 класи — 2 год./тиждень; 2-4 класи — 2,5 год./тиждень, ). 

Мета і завдання мистецької освітньої галузі реалізуються через навчальні предмети «Мистецтво» (1–4 класи — 1 год/тиждень, ) і «Я пізнаю світ» (1–4 класи — 1 год/тиждень); інформатичної— завдяки вивченню предмета «Інформатика» (2-4 класи — 1 год/тиждень); фізкультурної— через навчальні предмети «Фізична культура» (1–4 класи — 2 год/тиждень) і «Я пізнаю світ» (1–4 класи — 1 год/тиждень). 

Включення до навчального предмета «Я пізнаю світ» однієї години фізкультурної галузі забезпечує належний рівень рухової активності учнів та дає можливість інтегровано реалізувати здоров’язбережувальну мету освіти завдяки систематичному виконанню різноманітних вправ для психологічного розвантаження, зняття перевтоми, а також для профілактики найпоширеніших відхилень у здоров’ї молодших учнів — порушення зору, постави тощо. 

Навчальний план початкової школи Проєкту містить інваріантну складову, обов’язкову для виконання всіма закладами загальної середньої освіти, що працюють за Проєктом, незалежно від їх підпорядкування і форм власності, та варіативну складову. 

Варіативна складова навчального плану (1,3,4 класи -1 год/ тиждень, 2 клас – 2 год./тиждень) може використовуватися на підсилення предметів інваріантної складової, курсів за вибором, індивідуальні заняття та консультації учнів.


Освітню програму початкової освіти «Світ чекає крилатих» для 3 класу (далі Програма) створено відповідно до Закону України «Про освіту», Державного стандарту початкової освіти, апробовано й експериментально перевірено в межах дослідно-експериментальної роботи всеукраїнського рівня «Дидактико-методичне і навчальне забезпечення реалізації концептуальних засад реформування початкової загальної освіти» (наказ МОН України №834 від 15.07.2016). 

Відповідно до визначених у Державному стандарті цілей початкової освіти, Програму розроблено з метою нормативного забезпечення гармонійного розвитку та виховання особистості дитини для застосування  набутого досвіду в навчальних і життєвих ситуаціях  та закладання основ її особистісного зростання на наступному рівні освіти.

Відповідно до мети визначено стратегічні завдання, на виконання яких спрямовано Програму:

становлення особистості дитини, її духовний, психічний, соціальний, фізичний розвиток, розвиток пізнавальних здібностей;

морально-етичне, громадянське, патріотичне, естетичне, трудове, екологічне виховання дитини; 

формування цілісного наукового образу світу;

формування позитивного емоційно-ціннісного ставлення дитини до самої себе, родини, громади, школи й навчання;
психолого-педагогічна адаптація дитини до шкільного життя; 

формування ключових і предметних компетентностей; 

формування культури міжособистісної взаємодії у різних формах і видах діяльності;

формування здатності до самовираження, зміни власної поведінки відповідно до потреб стійкого розвитку (соціально-правової, екологічно доцільної і здоров’язбережувальної та безпечної) у різних життєвих ситуаціях.
Мету й стратегічні завдання конкретизовано у пояснювальних записках до предметів вивчення, з урахуванням потенціалу реалізації засобами кожного з них. 

Програму розроблено на певних принципах і підходах. Зокрема, на принципах гуманізації (який є системо утворювальним), прогностичності, розвитку, цілісності; на таких підходах, як особистісний, діяльнісний, компетентнісний, інтегрований, системний. Тож, Програма закладає основи для побудови освітнього процесу як системи на засадах гуманної педагогіки, із особистісною орієнтацією навчання, а відповідно й інтегрованим підходом до структурування його змісту, діяльнісним – до організації та компетентнісним – до визначення освітніх результатів. 

Побудову освітнього процесу як системи уможливлює врахування у Програмі наступності й перспективності дошкільної та початкової освіти, а також взаємозв’язок між цілями та результатами навчання із відповідним визначенням його змісту. 

Особистісній орієнтації навчання сприятиме урахування у Програмі вікових і психологічних особливостей учнів 6-10 років (зокрема цілісності сприймання світу й процесів пізнання, провідних стилів навчальної діяльності, соціальної активності), що простежується у доступності й відповідності їхнім інтересам та запитам змісті. 

Інтегрований підхід у Програмі є дидактичним інструментом урахування вікових особливостей учнів 6-10 років і відкриває можливості для презентації змісту зі встановленням як внутрішньо - і міжпредметних зв’язків, так і інтегрованих предметів. Інтегрований підхід до побудови Програми простежується  на міжпредметному рівні завдяки синхронізації термінологічного поля усіх навчальних програм та приведення мови програм до тієї, якою мають послуговуватись учителі та учні в кожному класі, підходів до структурування програм кожного предмета (побудовані концентрично). Це дозволило запобігти його дублюванню у різних предметах вивчення, неузгодженості термінологічного поля та створити умови для підвищення пізнавального інтересу учнів.

1. Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за Програмою. Відповідно до чинного законодавства України зарахування дітей до закладів загальної середньої освіти, які працюватимуть за Програмою, здійснюється на безконкурсній основі. До 1 класу вступають діти, яким станом на 1 вересня виповнилось 6 років. 

2. Перелік освітніх компонентів та їх логічна послідовність. 

В основу систематизації змісту початкової загальної освіти в Програмі покладено визначені Державним стандартом початкової освіти освітні галузі. У Програмі визначено шість предметів вивчення (Додаток 6). Зокрема, освітні галузі «Природнича»,«Громадянська та історична», «Соціальна і здоров’язбережувальна» реалізуються через інтегрований предмет Всесвіт. Цей предмет забезпечує організацію навчальної діяльності учнів за таким провідним стилем, як натуралістичний. 

Освітня галузь «Мовно-літературна» та вербально-лінгвістичний стиль діяльності з урахуванням вікових особливостей учнів реалізуються через предмети мова навчання: українська, мова вивчення: англійська. 

Освітня галузь «Математична» реалізується через інтегрований предмет математика, що має математичний і логічний складники. Відповідно цей предмет забезпечує організацію навчальної діяльності учнів за логіко-математичним стилем.

Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується предметом фізична культура. З метою оптимізації навчального навантаження учнів у Програмі передбачено варіативність його викладання з урахуванням бажання батьків і наявності відповідних умов у закладі освіти. Для варіативного вибору пропонуються концентри «Плавання»і «Хореографія – мистецтво рухів». Комбінації подано в пояснювальній записці до цього предмета. За наявності в закладі загальної середньої освіти відповідних умов, предмет фізична культура у розкладі занять має бути останнім. 

Освітні галузі «Мистецька», «Технологічна» та «Інформатична» реалізуються через інтегрований предмет арт-технології та ІКТ, який забезпечує організацію навчальної діяльності учнів переважно за музично-ритмічним, вербально-лінгвістичним та моторно-рухливим стилями. Програму цього предмета структуровано за концентрами «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», «Handmade-мистецтво», а з другого класу концентр «ІКТ». У програмі передбачено варіативність викладання предмета з урахуванням бажання батьків і наявності відповідних умов у закладі освіти. Для варіативного вибору пропонуються концентри-модулі «Мистецтво слова», «Театральне мистецтво», «Хореографія – мистецтво танцю».  Комбінації подано в пояснювальній записці до цього предмета. Будь-які модулі можуть викладати вчителі, які є фахівцями з предметів мистецького циклу та інформатики. 

Зважаючи на мету, принципи й підходи її побудови у Програмі визначено вимоги до результатів навчання в 1, 2 класах першого циклу початкової освіти за кожним предметом вивчення. Зокрема, показники розвитку дитини, виражені в навчальних діях, і відповідний зміст розвитку учнів засобами предмета вивчення. Визначені показники є складниками як предметних, так і ключових компетентностей, передбачених Законом України «Про освіту» та  рекомендацією 2018/0008 (NLE) Європейського Парламенту ради (ЄС) від 17 січня 2018 р. (Оновлена редакція ключових компетентностей для навчання впродовж життя).

Загальний обсяг навчального навантаження подано у навчальному плані (Додаток 6). 

Навчальний план зорієнтовано на роботу початкової школи за 5-денним навчальними тижнем.

Освітня програма гімназії № 9 І ступеня (початкова освіта) 4 класів розроблена на виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти». 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 4-х класів складає 910 годин/навчальний рік. Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних планах гімназії для 4-х класів (Додаток 8-10).
Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Навчальні плани передбачають реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від підпорядкування і форм власності, та варіативну складову. 

Освітня галузь "Мови і літератури" з урахуванням вікових особливостей учнів у навчальних планах реалізується через окремі предмети "Українська мова (мова і читання)", "Іноземна мова".
Освітні галузі "Математика", "Природознавство" реалізуються через однойменні окремі предмети, відповідно, - "Математика", "Природознавство".
Освітня галузь "Суспільствознавство" реалізується предметом "Я у світі".
Освітня галузь "Здоров'я і фізична культура" реалізується окремими предметами "Основи здоров'я" та "Фізична культура". 
Освітня галузь "Технології" реалізується через окремі предмети "Трудове навчання" та "Інформатика".
Освітня галузь "Мистецтво" реалізується окремими предметами "Образотворче мистецтво" і "Музичне мистецтво" .
Навчальний час, передбачений на варіативну складову використано на проведення курсів за вибором (Додаток 1,3,6,7,8,9).
У науково-педагогічному проєкті «Інтелект України» години варіативної складової у 1-3 класах спрямовані на підсилення вивчення окремих предметів. (Додаток 2,4,5). У 1 класі під час вивчення предмету «англійська мова» здійснюється поділ на групи.
Гранична наповнюваність класів встановлюється відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту". 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу початкової школи за 5-денним навчальними тижнем.
Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових компетентностей учнів.

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях.

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньо предметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно - діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів:

кадрове забезпечення освітньої діяльності;

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності;

матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності;

якість проведення навчальних занять;

моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей).

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:

оновлення методичної бази освітньої діяльності;

контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення;

моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти;

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних працівників.
Освітня програма початкової освіти в Черкаській гімназії №9 передбачає досягнення учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом.
Освітня програма гімназії
II-IІІ ступеня


 Освітня програма гімназії II-IІІ ступеня (базова середня освіта, та профільна середня освіта) розроблена на виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року №1392 «Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти». Освітня програма загальної середньої освіти ІІ ступеня (базова середня освіта) розроблена на виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» відповідно до Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня (наказ Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405) ІІ ступеня (наказ Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405) та  ІІІ ступеня (наказ Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 408)

Освітня програма гімназії окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної загальної середньої освіти.


Освітня програма визначає:

· загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення які натепер подані в рамках навчальних планів (Додатки 10-29);
· очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм; пропонований зміст навчальних програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки України»

· рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти;
· вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою.

Загальний обсяг навчального навантаження, та орієнтовна тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін.


Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9 класів гімназії складає 36260 годин/навчальний рік:
· для 5-х класів – 1050 годин/навчальний рік;

· для 6-х класів – 1155 годин/навчальний рік;

· для 7-х класів – 1172,5 годин/навчальний рік;

· для 8-А, В класів – 1260 годин/навчальний рік;

· для 8-А, В класів – 1207,5 годин/навчальний рік;

· для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік;
· для 10-х класів – 1330 годин/навчальний рік ;
· для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік.

Загальний обсяг навчального навантаження здобувачів профільної середньої освіти для 10-11 класів складає 2660 годин / навчальний рік: для 10х класів – 1330 годин/навчальний рік, для 11х класів – 1330 годин/навчальний рік. Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних планах гімназії (далі – навчальний план).


Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних планах гімназії ІІ ступеня. (Додатки 11-28)

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого - третього рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Навчальні плани основної та профільної школи передбачають реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від впорядкування і форми власності, та варіативну складову.


Варіативна складова навчального плану гімназії визначена із врахуванням особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, особливості регіону, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення закладу.

Варіативна складова навчальних планів використовується на:

· підсилення предметів інваріантної складової.  У такому разі розподіл годин на вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному плані.

· запровадження факультативів, курсів за вибором, що розширюють обрану гімназією спеціалізацію, чи світоглядного спрямування.

· індивідуальні заняття та консультації.


Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і варіативної складових.

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани гімназії містять усі предмети інваріантної складової, які передбачені обраним варіантом навчальних планів цієї  освітньої програми.
Перелік освітніх галузей.

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями:


Мови і літератури


Суспільствознавство


Мистецтво


Математика


Природознавство


Технології




Здоров’я і фізична культура
У класах з поглибленим вивченням окремих предметів:

- 8-Б, 9-А класи (математика);

- 9-В класи (біологія та хімія);

- 9-Б класи (інформаційний профіль);

- 9-Г класи (суспільно-гуманітарний профіль);
- 9-Д (філологічний профіль, українська філологія);

- 9-С (універсальний профіль).
Навчальне навантаження учнів збільшене до норм, що не перевищують санітарно-гігієнічних.
Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань гімназії. Тому формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється не лише в рамках предметів «Фізична культура» та «Основи здоров’я », а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів.
Змістове наповнення предмета «Фізична культура» гімназія формує самостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної бази навчального закладу, кадрового забезпечення. Через варіативні модулі можуть реалізовуватись не лише окремі види спорту, а й ритміка, хореографія, фітнес, тощо.

Для недопущення перевантаження учнів необхідно враховувати їх навчання в закладах освіти іншого типу (художніх, музичних, спортивних школах, тощо). Так у гімназії за рішенням педагогічної ради при оцінюванні учнів дозволяється враховувати результати їх навчання з відповідних предметів (музика, фізична культура та інше) у позашкільних закладах. 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу гімназії за 5-денним навчальним тижнем.

Освітня програма профільної середньої освіти (далі - освітня програма) окреслює рекомендовані підходи до планування й організації гімназією єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обовязкових результаті навчання, визначених Державним стандартом базової та повної загальної середньої освіти. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієннтована тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін.


Навчальний план для 10-11 класів гімназії № 9 розроблено відповідно до Державного стандарту, з метою його впровадження у частині повної загальної середньої світи з  1 вересня 2018 року. Він містить загальний обсяг навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, вибірково-обов’язових предметів, профільних предметів і спеціальних курсів, а також передбачає години на факультативи, індивідуальні заняття тощо.


Для організації освітнього процесу (складання власного навчального плану) гімназія обрала другий варіант (таблиця 2), запропонований Міністерством освіти і науки України, наказ № 408 від 20.04.2018 року. (Додатки 23-29)

Другий варіант (таблиця 2) містить перелік базових предметів, який включає окремі предмети суспільно-гуманітарного та математично-природничого циклів. 

До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська література», «Історія України», «Всесвітня історія», «Громадянська освіта», «Математика», «Хімія», «Географія», «Фізична культура», «Захист Вітчизни».
За модульним принципом реалізується зміст базового предмета «Фізика і астрономія» та «Біологія і екологія». 

Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, також забезпечується вибірково-обов’язковими предметами:


«Інформатика» 10-А, 10-В, 11-А, 11-Б класах;


«Технології» 10-Б, 11-Б, 11-В, 11-Г класах;


«Мистецтво» 10-А, 10-Б, 10-В, 11-А, 11-В, 11-Г класах.

Зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і курсів:

· базові та вибіркові предмети, що вивчаються на рівні стандарту;

· профільні предмети: «Алгебра», «Геометрія» 10-А, 11-А класи, «українська філологія 10-В клас, «Історія України», «Всесвітня історія» 10-Б, 11- Г класи, «Хімія», «Біологія» 11-В клас, «Інформатика» 11-Б клас.

· факультативні курси: «Основи робототехніки», «Фінансова грамотність», «Хореографія», «Готуємось до ЗНО» (математика), «Готуємось до ЗНО» (фізика), «Німецькомовні країни», «Освіта для демократичного врядування», «Основи медіаграмотності».
Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного середовища. 

	1.
	Спілкування державною (і рідною — у разі відмінності) мовами
	Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, робити висновки на основі інформації, поданої в різних формах (у текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), грамотно висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно вживати в мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, доводити правильність тверджень; уникнення невнормованих іншомовних запозичень у спілкуванні на тематику окремого предмета; поповнювати свій словниковий запас.
Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних формулювань.
Навчальні ресурси: означення понять, формулювання властивостей, доведення правил,теорем.

	2.
	Спілкування іноземними мовами
	Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених чинною навчальною програмою; розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; використовувати у разі потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту наявних мовних засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів електронного спілкування.
Ставлення критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; висловлювати свої думки, почуття та ставлення; адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови та інших навчальних предметів, розглядаючи його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною мовою; обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов.
Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова література, мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти.

	3.
	Математична компетентність
	Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; встановлювати відношення між реальними об’єктами навколишньої дійсності (природними, культурними, технічними тощо); розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; будувати і досліджувати найпростіші математичні моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати в контексті навчальних та практичних задач; використовувати математичні методи у життєвих ситуаціях.
Ставлення: усвідомлення значення математики для повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку технологічного, економічного й оборонного потенціалу держави, успішного вивчення інших предметів.
Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і обов’язково таких, що моделюють реальні життєві ситуації

	4.
	Основні компетентності у природничих науках і технологіях
	Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; будувати та досліджувати природні явища і процеси; послуговуватися технологічними пристроями.
Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як універсальної мови науки, техніки та технологій, усвідомлення ролі наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях 
Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюструють функціональні залежності результатів впливу людської діяльності на природу

	5.
	Інформаційно-цифрова компетентність
	Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати алгоритми; визначати достатність даних для розв’язання задачі; використовувати різні знакові системи; знаходити інформацію та оцінювати її достовірність; доводити істинність тверджень. Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її отримання; усвідомлення важливості інформаційних технологій для ефективного розв’язування математичних задач.
Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та діаграм за допомогою програмних засобів

	6.
	Уміння вчитися впродовж життя
	Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й застосовувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, аналізувати, контролювати, коригувати та оцінювати результати своєї навчальної діяльності; доводити правильність власного судження або визнавати помилковість.
Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння важливості вчитися впродовж життя; прагнення до вдосконалення результатів своєї діяльності.
Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії

	7.
	Ініціативність і підприємливість
	Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; використовувати критерії раціональності, практичності, ефективності та точності, з метою вибору найкращого рішення; аргументувати та захищати свою позицію, дискутувати; використовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних способів розв’язання життєвого завдання. Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; переконаність, що успіх команди - це й особистий успіх; позитивне оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших.
Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту (оптимізаційні задачі).

	8.
	Громадянська (соціальна) компетентність
	Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, виділяти та виконувати власну роль в командній роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, родинний бюджет; орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на різні дані. Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до інших незалежно від статків, соціального походження; відповідальність за спільну справу; налаштованість на логічне обгрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; повага до прав людини, активна позиція щодо боротьби із дискримінацією.
Навчальні ресурси: завдання соціального змісту.

	9.
	Обізнаність і самовираження у сфері культури
	Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та культурні особливості співрозмовників та дотримуючись етики спілкування і взаємодії; враховувати художньо-естетичну складову при створенні продуктів своєї діяльності (малюнків, текстів, схем тощо).
Ставлення: культурна самоідентифікація, повага до культурного розмаїття у глобальному суспільстві; усвідомлення впливу окремого предмета на людську культуру та розвиток суспільства.
Навчальні pесурси: математичні моделі в різних видах мистецтва.

	10.
	Екологічна грамотність і здорове життя
	Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в державі на основі різних даних; враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, як інтерпретації результатів вирішення проблем можуть бути використані для маніпулювання. 
Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого предмета та екології на основі різних даних; ощадне та бережливе відношення до природніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання санітарних норм побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо вибору здорового способу життя; власна думка та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо.

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально- економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють усвідомленню цінності здорового способу життя.



Вимоги до осіб, які можуть розпочинати навчання за цією освітньою програмою.


Профільна середня освіта здобувається, як правило, після здобуття базової середньої освіти. Учні, які здобули базову середню освіту та успішно склали державну підсумкову атестацію на 1 вересня поточного навчального року, розпочинають здобуття профільної середньої освіти за цією освітньою програмою цього ж навчального року. За наявності вакантних місць відповідно до Правил прийому до гімназії на поточний рік. 
Перелік курсів та факультативів, що будуть викладатися в гімназії в 2020-2021 н.р.  додається (Додаток 29)

Технології та форми організації освітнього процесу

Компетентнісно спрямована гімназійна освіта передбачає внесення суттєвих змін у змістову, технологічну, виховну, управлінську архітектоніку освітньої діяльності. Технології навчання та виховання мають якісно новий  рівень, що забезпечує життєвий та індивідуальний успіх. Педагоги гімназії реалізують принципи автономності, самостійності, обираючи ефективні форми і технології навчання та виховання, враховують оптимальні співвідношення гуманітарних і природничих дисциплін, забезпечують гуманізацію, диференціацію, інтеграцію, науковість, широке застосування нових інформаційних технологій, педагогіки партнерства учасників освітнього процесу.

Основними технологіями та формами організації освітнього процесу є:

1. Акметехнології:
технологія продуктивного навчання, кооперована,

проектна, моделююча, проблемно-пошукова, інформаційно-комунікаційні, кейсові технології, технологія родинного виховання - які, з одного боку, спрямовані на саморозвиток учня згідно з його природніми задатками та внутрішньою інтенцією, а з іншого боку, це технології, спрямовані на досягнення кожним учнем своїх можливих найвищих результатів за умови поєднання зусиль усіх фахівців, які здійснюють педагогічний супровід гімназиста.
2. Різні типи навчальних занять:

формування компетентностей; 
розвитку компетентностей;

перевірки та/або оцінювання здобутих компетентностей;

корекції основних компетентностей;

ціннісно-смисловий;

проблемний;

інтерактивний.

3.Форми організації освітнього процесу: екскурсії, віртуальні подорожі, літературні салони, брифінги, квести, форуми, симпозіуми, прес-конференції, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), перевернуті, інтегровані, проблемні, відеоуроки, дебати та різноманітні види кооперованої технології:

•   групова дискусія - коли навчаються через вербальну взаємодію з іншими учнями;

•     тестування як навчання;

• взаємонавчання, коли навчаються, докладаючи заздалегідь спланованих зусиль, спрямованих на те, щоб навчати рівних собі й навчатися від них, навчаючи інших;
•     рольові ігри - соціодрама чи гра за сценарієм з виконанням ролей;        •  групова динаміка - коли навчаються через взаємодію групового процесу;

•  проектний метод - коли навчаються, опрацьовуючи та реалізуючи індивідуальні й групові проекти;

•   метод спроб і помилок - коли навчаються з неформального досвіду та дослідницької діяльності.
4. Навчально-практичні заняття, які проводяться з метою опанування нового матеріалу й розвитку компетентностей та поєднують виконання різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, мають акцент на більшій самостійності учнів в експериментальній та практичній діяльності, передбачають інформальну освіту.

5. Практичні заняття та заняття-практикум - це така форма організації, в якій учням надається можливість застосовувати досягнуті компетентності в практичній діяльності. Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання експериментально-практичних робіт).

6. Конференції, що передбачають обговорення ключових положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові узагальнюючі підходи до його аналізу. Оглядова конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й систематизації навчального матеріалу.
Система внутрішнього забезпечення якості освіти.
Нова, сучасна якість гімназійної освіти в контексті європейськості - суб'єктна парадигма, що визначає можливість вибору власного життєвого шляху кожним учасником освітнього процесу, а звідси: від знань до життєвозначущої освіти; від зовнішніх мотивів до внутрішньої мотивації; від школи знань до школи мислення й дії; від виховання формального до самовиховання (вихованості) та елітного виховання; від школи знань, умінь і навичок до високоефективного продуктивного навчання; від «освіти на все життя» до «освіти через усе життя» і «для життя»; від «радянської» освіти до полікультурної національної освіти; від адміністрування до врядування (партисипативність); від учителя-ментора до нового типу педагога (учителя- акмеолога). Усі перераховані компоненти є складовими якісної гімназійної освіти.
Інструменти системи внутрішнього забезпечення якості гімназійної освіти:

1. Створення умов для реалізації розвитку здібностей та обдарувань гімназистів: проектування акмеологічного освітнього простору (коли престижно вчитися);

2. Компетентнісна спрямованість гімназійної освіти (від спеціально предметних до загальнонавчальної і до життєвої компетентностей); співпартнерство суб’єктів освітнього процесу: учня - учителя - соціуму - батьків (суб’єкт-суб’єктна взаємодія, педагогічний супровід і підтримка); забезпечення академічної доброчесності.

3. Моніторинг:
- Якості навчальної діяльності (академічний) -вивчення рівня навчальних досягнень із базових предметів, формувального (поточного) та підсумкового оцінювання;аналіз сформованості компетенцій інформального навчання; здобуття та застосування інформації; вивчення мотивації навчання; визначення рейтингу (академічний та творчий компоненти); оцінка сформованості компетенцій учіння (навченості); проектування результатів особистісного розвитку та дослідження траєкторії особистісних досягнень (творче портфоліо); результативність участі гімназистів у Міжнародних та Всеукраїнських предметних олімпіадах, Міжнародних і Всеукраїнських конференціях, конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, турнірах, інтелектуальних, творчих конкурсах тощо; Професійної компетентності (педагогічний) - аналіз якості професійної (психолого-педагогічної) компетентності; результативності підвищення фахової майстерності, стану самоосвітньої діяльності; рівень теоретичного та практичного володіння акметехнологіями (застосування їх); участь та продуктивність науково-дослідницької й експериментальної діяльності; рівень сформованості корпоративної культури;

- Моніторинг виховної діяльності - вивчення рівня вихованості гімназистів, сформованості міжособистісної взаємодії «гімназист - гімназист», «гімназисти - вчителі», « гімназист - родина», «батьки - педагоги»; виявлення впливу виховного процесу на формування загальної культури гімназистів; рівень запровадження педагогами-кураторами виховних та здоров’язберігаючих технологій; виявлення міри впливу освітнього процесу на духовне (моральне) здоров’я гімназистів;
- Моніторинг управлінської діяльності - результативність проектно-цільового планування; забезпечення виконання чинного законодавства, державних стандартів, навчальних планів і програм; якість застосування засобів навчання; дослідження ефективності прийняття управлінських рішень; визначення ролі лідера та команди-акме у забезпеченні якості освіти. Академічний моніторинг (моніторинг начальних досягнень) базується на основі оцінки діяльності учня (функціональний підхід) і містить узгодження освітніх програм, навчання та оцінювання (від 1 до 12 балів). 
Академічний моніторинг як складова освітнього моніторингу враховує:

· інтегративність цілей і завдань навчального і виховного процесів: “від виховання до вихованості”, “від навчання до учіння” - “від освіти до освіченості”;

-   оптимальність індивідуального навчального
плану (інваріантна, варіативна складові, навчально-ознайомча практика, проектування);

· оптимальність розкладу навчальних занять із врахуванням санітарно- гігієнічних вимог та забезпечення індивідуальних потреб у розвитку здібностей та обдарувань гімназистів;

· Варіативність форма організації освітнього процесу, ефективне використання акметехнологій та здоров’я зберігаючих технологій;
· контроль стану викладання навчальних дисциплін, тематичний контроль;

· відстеження рівня сформованості спеціальних (предметних), загально- навчальних компетенцій та ключових компетентностей;

· стан матеріально-технічної бази.

Інструментарій:
· діагностичні карти; анкетування; тести;

· індивідуальні бесіди;

· створення творчого портфоліо – публічний захист.

Інформаційний моніторинг передбачає збір, аналіз, зіставлення одержаних показників із метою вироблення управлінського рішення, що сприяє підвищенню ефективності якості освіти;

Діагностичний включає вивчення рівня навчально-орієнтованих тестів та завдань, аналіз причин високого та низького рівнів навчальних досягнень, вихованості, професійної компетентності, управлінської діяльності - встановлення причинно-наслідкових зв’язків;

Порівняльний передбачає аналіз рівня навчальних досягнень з предметів інваріантної частини навчального плану в порівнянні з державним базовим стандартом освіти за допомогою нормативно-орієнтованих тестів - прийняття відповідних управлінських рішень;

Прогностичний має на меті пошук шляхів досягнення передбачуваного результату - закріплення позитивних змін, корегування освітньої діяльності як реакція на негативні зміни - відповідність гімназійної освіти соціальним замовленням суспільства, громади, дитини.

Моніторингові дослідження в гімназії - це найголовніший з механізмів дослідження якості освіти, входження України до єдиного європейського освітнього простору. Модель моніторингу якості гімназйної освіти є відкритою і демократичною. Серед проектованих (очікуваних) результатів моніторингу:
- створення гімназії Успішного українця 

· нова філософія (місія) закладу;

· розвиток авторської моделі гімназії;

· нова якість освіти;

· ефективна система громадсько-державного управління;

· упровадження корпоративної культури (етики) закладу;

· проектування (творення) оновленого освітнього простору життєвого самовизначення.


Кадрове забезпечення освітньої діяльності. У гімназії працює: (Чумак А.І)

кандидат педагогічних наук – 3; 

«Василь Сухомлинський» - 2;

«Відмінник освіти» – 14; 


«Заслужений працівник освіти» – 1; 


«Учитель – методист» – 40;

«Старший учитель» – 12; 


Вища категорія – 65;

Перша категорія – 12; 


Друга категорія – 14;

Спеціаліст – 13.

4. Якість проведення навчальних занять полягає у:
· моделюванні та структуруванні уроку відповідно до чинних, авторських програм 
· мотивації до пошукової, експериментальної, творчо-колективної, винахідницької діяльності та інформальної освіти;

· формуванні читацької компетентності (читацька грамотність, вміння знаходити інформацію, робота з текстом);

· аналітичному прогнозуванні та коригуванні результатів академічної діяльності;

· реалізації наскрізних ліній та метапредметних зв’язків,принципу неперервності освіти: взаємодія (проекти, програми) із вишами України;

· послідовному розвитку життєвої компетентності, творчої, гуманної, цілісної особистості;
Навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності
Посібники, підручники 
STEM – технології

ІКТ - обладнання

Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності

Прикінцеві положення

Освітня програма сформована відповідно до наказів МОН України «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти II ступеня» від 20.04.2018 № 405 та «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти III ступеня» від 20.04.2018 № 408. В основу програми закладено системний характер змісту управлінської діяльності, орієнтованого на створення умов (прогностичних, педагогічних, психологічних, організаційних, правових, фінансових, матеріально-технічних, здоров'язбережувальних, ергономічних) як методологічної основи управління акмеологічним навчальним закладом та виховання життєво компетентного випускника гімназії.
Програмно-методичне забезпечення освітньої програми

Для виконання освітніх програм школи на 2020/2021 навчальний рік передбачено використання, затверджених Міністерством освіти і науки України, навчальних програм з усіх предметів інваріативної частини; курсів за вибором і факультативів варіативної складової, що забезпечує інтеграцію загальноосвітніх (основних і додаткових) програм, у єдину освітню програму, що дозволяє одержати запланований результат освіти - "модель" випускника Гімназії успішного українця.
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