Гімназія протягом 2016-2017 навчального року була та є експериментальним майданчиком регіонального та всеукраїнського рівня. Так, зокрема:
· [bookmark: _GoBack]п’ятий рік працює дослідно-експериментальний майданчик з упровадження інноваційного освітнього проекту «РОЗКВІТ» який спрямований на сприяння творчому розвитку дитини і пошук її талантів, формування діяльнісного підходу до життя;
· продовжується робота над темою: «Формування просоціальної поведінки учнів в умовах превентивного виховного середовища загальноосвітнього навчального закладу;
· всеукраїнський експеримент з упровадження інноваційного освітнього проекту в навчальних закладах України за темою «Створення науково-методичних засад формування у дітей навчально-дослідницьких умінь»,  Наказ МОНмолодьспорту України 18.04.2012р. №476 (6 рік);
· всеукраїнський експеримент з упровадження науково-педагогічного проекту «Школа майбутнього». Наказ МОН України 04.03.2016р. №216(2 рік);
· всеукраїнський експеримент «Теоретико-методологічні засади моделювання розвитку авторських шкіл» на базі загальноосвітніх навчальних закладів України на 2017-2021 роки Наказ МОН України  19.01.2017 №79 (1 рік);
· Про проведення дослідно-експериментальної роботи на базі загальноосвітніх навчальних закладів учасників цільової обласної програми «Інноваційні школи Черкащини», наказ управління освіти і науки  Черкаської обласної державної адміністрації 05.05.2017 № 119 (1 рік);















